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Partie A Evaluation des ressources (15.5points)
EXERCICE 1(05.25 polnts)
1. Ondonne Vexpression A{x) = (243 = 2)cos2z + (2V3 + 2)sin2xob x € IR
a) Calculer cos (5%) el 3in {{—';-} (oen prendra T!zr = E-rf } (0.5pl)
b] Détermniner les valeurs a et & tels que Af{xi = acos (Jx + 0} (0.5pt)

¢} Résoudre dans IR pu's duns Vintervalle [0, 2] l'éqiotion A(x) = —4 {1pt)
2. AEBC est up trlangle isoctle de sommet A tets que A8 = Jcm et HC = 4om, On
cansidére les puints Het G des hatycentres détermings: H = bar{(A, 2),(L.-1)) =&t
G = bar{{A,m}, (#,1),(C, -1)}od m es un nomnbre réc} pon nul.
2.1 Déterminer 1e lieu géométrique de G iorsque m décrit 1IR* (0.5pt)
2.2 Déterminer la valowr de i pour gue AGCR soit un parallélogramme (0.2%p1)
2.3 On considdre I"onsemble (£] des points M du plan qui vérifienl la relation :
2MA% + MB? - MC? = -4
a) Montrer que le palnt G est mitiew du segment {FH et BH = 2v¥5S cm [0.75pr}
b) Montrer que la relation 2MA? + MB? — MC? = —4 est équivalente 3 la relation

MGI4BGE=7 (073pt)
c) Déterminer et construlre Pensemble (E) (1pt)
EXERCICE 2 (04 points)

L'espace est muni d'un repire orthonorme (D, T, 7, E].

1. Ongansidére trois droites de Fespace (D}, {D;} et (Dy) de représentations paramétriques

x=2-13r r=7+2% x=1+5
(DI}LL}'=1+7' {?'Efﬂ}{ﬂ;}:{f=2+25(§Efﬂ} et (D) iy = =62 —t(t€IR)

=—3+42r ¢=—h—x =148t
a) Demontrer que 123 draites (Dy) et (D) sont sécantes, pufs déterminer les coordoandes du
point H de legr intersection (0.75pt]

b) Trouver une équation cartésienae du plan {P) contenant les droites {D:) et {Dy)  (0.75pt}
¢] Montrer que la droite [Ds) est orthogonale au pfan (P] et trouver les coordonnées du point
K de leur Intersection {0.75pt)
2. Ondonne le paint (1(1, —1, 2), le plan [Q) d"équation cartésienne Sx~y+ 8Bz + 15 =0et

un ensemble (5} des points M da coardonndes (x, ¥, 2) qui verifient Péquation cartésienne :
A pyiae _Zx+2y-42-3=0

al Montrer que Pensemblo {5) est wne sphére de centre et de rayon a préciser {0.75pt)

b} Déterminer lintersection du ptan [Q; et Ta sphere {5} t1pr)
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EXERCICE 3 (03 points)
A et B sont deux points d'un plan tels que AB= 4 cm. Cet D sont deux points qui
n‘appartiennent pas a la droite {AB) tels que AR = 2DC. (C) est le cercle de centre de
diamétre [A5]
1. Sl hest Yhomothétie qui transforme AenCetBen D
a) Déterminer le centre et te rapport de 'emothétie {0.5pt)
b) Quelle est Vimage de (€] par I'noriothétie h 7 {0.25pt)
2. On considére que r(f2, «) est la notation d’une rotation de centre fletd'angle a

a) Dérerminer et construire la droite (D} telle gue r (.'L ~3—) 5481050y (0.75p1)

b) Déterminer ek construire la droite (D7) teile que r {B';—“) = 5:005(a8) (0.75pt)

¢) Endéduire la nature et les éiéments caractéristiques de f = r'or £0.75pt)
EXERCICE 4 (03 25 points)
E est un plan vectoriel de base 8 = (i.J7). On donne f un endomorphisme dont la matrice

1

dans ta base B estAMf = Lt g) Les applications g et h sont aussi des endomorphismes de E

définiespar: g = f +id; et h=f—2id;

1. Déterminer les matrices de getde h danslabase B (1pt)

2. Déterminer kery et préciser une base 27 (0.75pt)

3. Déterminer kevh et préciser une base &; (0.75pt)

4, Démontrer que B = (€., %7} est une base de E, puis déterminer la matrice de f dans
cette nouvelle base (0.75pt)

Parije B: Evaluation des rompétences {04.5 points)

Situation

Idrissa a travaillé pendant 30 ans comme agent de lizison dans une entreprise des biens et
services de la ville do Yaoundé. il raconte avec beaucoup d'ironie que son premier salaire
mensuel était insignifiant uu'il a fint par Vappelé Ay. Dans fes accords qu'ldrissa aeus avec
son patron, H devait obtenir une augmentation fixe sur san sataire mensuet chague année.
Dans ses souvenirs, Idrissa sait que son salaive a la dixidme année était de 53.000 F et
avant son départ a fa retraite, le comptable de la boite lui a présenté le cumul de tous ses
salalres pendant les trente années, un montznt de 23.040.000 F, Une fois la retraite actée,
idrissa a regu une prime de bonne séparation d'un montant de 1.500.000 qu'ila
immédiatement placé dans une banque 3 un taux d'intérét annuel connu de tous les
épargnants. Aprés 2 années, Idrissa sait qu'il a un capital de 1.749.600 F dans cette
banque. Pour régler les problémes d'cau dans son village, ldrissa fait creuser un puits
d'eau par 'entremise d'une entreprise spéoalisée. Pour atteindre 1a nappe phriatique qul
est A 2046 m, cette entreprise creuse 2 m le premier jour, 4 m le deuxiéme, S mle
trolsidme jour, 16m le quatridme et ainsi de suite.

Taches
1. Quel est taux d'intérét utilisé dans cette banque pour les éparghants 7 (1.5pt1)
2. Déterminer le montant du premier salaire mensuel dldrissa {1.5p1)

3. Combien de jours, il faut a cette entreprise pour atte/ndre la nappe ? (1.5pt)
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